



清旬

The Ringing Ten

177
2009.6.10

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，逢每月十、二十及三十日派發。



校長話：想起都為他們開心

畢業生是學校的鏡子。

寶安商會王少清中學今年卅歲了，畢業生有 5000 多人。這半年，各屆校友在多個領域表現出色，喜訊頻傳，有些《清旬》已作報導，有些是最近我親自耳聞目睹的。

我校應邀舉行了多次「中學英語教學經驗交流會」，這半年先後有二十多所中學約 80 多位英文科老師來我校交流，其中一位是跟我「散失」了十多年的學生林慧萍。在母校相遇，慧萍校友說，印象最深的是當年我教她中三英語，每位同學午飯後要輪流跟我繞校園「英語散步」15 分鐘。得知當年的小女孩現在已當上了一所中學的英文科科主任，而同來參加交流會的上司對她的水平和能力均讚譽有加，我深感欣慰。

不久前，在一個校長聚會上碰到天佑小學范校長，她特別向我說：「余美好在我們天佑當副校長，非常出色，責任感強，能力又高，將來定可以勝任更高職位。你的學校培養出這樣好的畢業生，要向你祝賀。」余美好校友（1989，7A）名如其人，太美好了。

年年都有校友選擇母校作為子女升中的目標；在校的王少清第二代隊伍正在壯大。我校的首位博士校友沈平教授的孩子今年也升中了，近日沈教授向我表達了送孩子升讀母校的意願。

1997 年畢業的葉翠菁校友，這幾天多次回校張羅、借用、購買校服十多套。原來她要結婚了，這個星期天，她和近二十位她那一屆的校友，要齊齊穿上校服回到母校，慶賀葉翠菁校友，喜拍新婚紀念照，這是一次別開生面的聚會，多年不見，大家趁此良機一起回來緬懷昔日在母校渡過的時光！參與「盛會」的還有當年的班主任。師長祝福葉校友幸福美滿。

師長近期「見得最多」的畢業生應是潘烈文博士，他是港大微生物學系助理教授，本港爆發豬流感，潘烈文校友每隔幾天就在電視、電台、報章出現，曝光率甚高，每逢有流感、沙士威脅市民，校友潘烈文都是熱門的受訪專家，十多年了，潘烈文校友走不出我們的視線。

另外，校友伍家駿憑作品《放靈》獲得亞洲青年作曲家大賽冠軍，是本校第一個亞洲第一；在中文大學法律學院肄業的校友左偉力，獲聘在紐約聯合國總部當暑期實習生；校友連華穎、蔡永邦合力創辦科技公司，產品遍銷 138 個國家，獲得香港資訊及通訊科技「全年大獎」；校友章寶虹（2005 年，7B）成績優異，榮獲香港大學土木工程系獎學金……

想起都為他們開心。

香港學生戲劇節 屈錦鴻奪「傑出男演員獎」

本校代表隊於「二零零八至二零零九年度香港學生戲劇節」，獲得「傑出合作獎」；1A 屈錦鴻同學更奪得「傑出男演員獎」，令人欣喜！

傳媒報導多所中中部署開「組合班」

【大公報 2009-5-30 訊】中學教學語言「微調」方案拍板，多所中文中學也蓄勢待發，部署開辦「組合班」（前稱彈性班）。荃灣寶安商會王少清中學計劃全級轉為組合班，但通識科維持中文教學。東區中華傳道會劉永生中學將開兩至三班組合班，數學及電腦科全部用英語授課。中中之一寶安商會王少清中學校長李民標表示，政府推出「微調」方案，校方將全面以英語授課，但不會以「純英中」作招徠手段。他說，新政策下的通識科將會採用雙語授課，並以中文應考，提升學生入讀大學機會。除了通識科，大部分科目將轉用英語教，該校受訪學生和家長均表支持。

三位同學獲 12 萬獎學金 赴英國學習

4D 謝昊殷、4E 莊凱殷獲「灣仔扶輪社獎學金」Rotary Club of Wanchai Scholarship

3E 王蘊賢獲「康駱獎學金」Hong Lok Scholarship

6月9日下午，灣仔扶輪社主席 Mr Christian Chasset 及委員 Mr David Sharpe, Dr Dominic Li 親到本校面試競逐同學，選定 4D 謝昊殷、4E 莊凱殷同學為本年灣仔扶輪社獎學金得獎者，3E 王蘊賢為「康駱獎學金」得獎者。

灣仔扶輪社獎學金，專為本校學生而設，過去七年已有十六位同學受惠。

由 2008 年開始，熱心人士駱碧瑤女士主動向本校學生提供「康駱獎學金」，獎勵有潛質同學赴英學習；得獎者要當禮貌大使，推廣校內禮貌運動。第一屆「康駱獎學金」獲得者是 3C 梁浩強同學。因駱女士長期居住英國，特別委託灣仔扶輪社代為遴選得獎者，與遴選扶輪社獎學金申請人同時進行。

上述三位同學將於本年 7 月 5 日至 7 月 26 日赴英國 Weymouth 參加英語課程，入住當地家庭，遊學三周，獎學金每名金額約為港幣三萬五千元。扶輪社主席及委員一致認為本年各申請同學表現出色，水平很高，並鼓勵此次落選同學明年再參加評選。

另外，寶安商會將向上述三位得獎同學，頒發每人四千元旅行津貼，以示鼓勵。

本校體育隊伍贏「大四喜」，再得「大三元」！

運動隊伍今年大豐收，奪得一個「big 4」（大四喜），兩個「big 3」（大三元）！

Big 4 — 香港學界體育聯會，荃灣及離島區中學分會四個總冠軍，包括：男子手球總冠軍（十一連霸）；女子籃球總冠軍（三連勝）；蟬聯男子及女子羽毛球總冠軍（女子組三連勝）！Big 3 — 男子丙組包辦了羽毛球，手球及籃球冠軍！男子手球隊包辦了甲、乙、丙三組冠軍！

男子丙組手球及籃球皆奪冠，參賽球員如下：

籃球： 2D 蔡鴻興、2C 江志軍、2D 關溢權、2B 陳傑成、2E 彭卓煒、2B 卓俊龍、2D 林子豐、1E 鍾子東、1E 陳俊亨、1A 陳子康、1B 楊嘉豪、1C 劉錦泉、1B 蕭孫宇、2C 蔡梓靖

手球： 2D 蔡鴻興、2C 江志軍、2D 關溢權、2B 陳傑成、2E 彭卓煒、2B 卓俊龍、2D 黃智鴻、2A 洗成翰、2B 鄭志堅、2A 陸皓洋、2D 張穎豪、2B 鄭振宇、2A 譚兆銘、1E 林蔚濤、2D 林子豐

女子乒乓球隊奪全港季軍，參賽球員：3D 吳穎琪、3B 李楚翹、3E 梁惠敏。3D 吳穎琪個人賽殿軍，有機會於暑假期間代表香港到國內比賽，可喜可賀！

2B 祁正謙奪武術邀請賽長拳冠軍 2B 祁正謙取得「龍騰躍武術邀請賽」中級長拳冠軍及「全港公開武術新秀錦標賽」初級劍術第六名。此外，2A 王昭霆為現役香港青年武術隊隊員。

環保一日查 2A、2B 表現差



6月8日(星期一, Day 3), 李校長突擊進行了一次「環保一日查」, 檢視各班環保表現, 結果如下:

第一節: 天氣炎熱, 各班冷氣皆開。

第二、三節: 1A、2D、4B、4D去了操場或實驗室或特別室上課, 各班房內全部電器皆關掉; 2B班去了上家政/DT課, 班房內光管關掉了, 但風扇, 冷氣及抽風機仍然大馬力開著。

第三節: 2C班去了上音樂課, 班房內全部電器皆關掉。

第四、五節: 1C、2A、2C、3E、4A、4C六班去了操場或實驗室或特別室上課, 各班房內全部電器皆關掉。

第六節: 1C班去了上電腦課, 班房內全部電器皆關掉。

第七、八節: 1B、4C去了實驗室上課, 各班房內全部電器皆關掉; 2A班去了上家政/DT課, 班房內光管和風扇都關掉了, 但冷氣及抽風機仍然大馬力開著。

李校長指出: 各班同學的環保表現有進步, 值得一讚。2A、2B這次「失手被擒」, 並不表示有積習。同是地球人, 環保有你份, 司機要「停車熄匙」, 學生要「離房熄機」, 相信大家會繼續努力。

中六學姐主持德育講座 師弟師妹感受良多

6A江雪梅、江淑勤、6B莊綽姿、李雅妍於4月前往雲南省綏江縣山區, 探訪當地兒童, 幫助國內兒童改善生活—為他們送上一雙全新的「白飯魚」, 使他們不用再赤腳上學。之後, 校方安排了一次午間集會, 讓四位同學與中一、二級的師弟、師妹分享此行的感受。此外, 又有6A周祖兒匯報早前參加國情教育之旅的情況。會後, 初中同學都異口同聲表示獲益良多, 並會以師姐為榜樣, 以下是他們的感受:

程俊偉 我為四位去雲南省綏江縣山區探訪的同學感到驕傲, 因為她們不惜放棄自己的假期, 為一些貧窮的孩子送上愛心的餃子及一雙全新的「白飯魚」; 為這些小孩送上點點溫暖。

岑劭謙 我覺得雲南當地的兒童很可憐, 他們沒有鞋穿, 沒有溫飽, 即使能夠返學, 也是一件十分困難的事。因為他們上學的路不是平坦的路, 而是一條十分崎嶇, 滿地都是尖石的道路, 就算穿着鞋走也覺得十分吃力, 更何況是一些沒有鞋穿, 要赤腳走過危險的山路的小童。但是, 這些小童並沒有放棄, 因為他們相信知識可以改變命運。在香港, 人人有書讀, 有溫飽, 但是許多人每天也在怨天尤人, 不想讀書。我覺得我們應好好珍惜現有的讀書機會, 不要怕辛苦!

袁家樂 雖然那些學生是非常貧窮又或是失去了父母, 他們都可以很堅強, 專心一致在課堂上學習。相反, 我卻「身在福中不知福」, 有好的生活環境都不懂珍惜。其中我最欣賞的就是這幾位師姐, 她們無私地奉獻出時間, 一心一意地籌備活動。她們這樣做並不是要甚麼名譽, 並不是要向我們討威風, 原因只是一顆善心。

李宛陶 聽完匯報後, 我才頓時發覺我生活在香港是多麼幸福和幸運啊! 看到中六同學的詳盡感受和經歷, 也看到簡報中的文字和圖片, 我感到很傷心! 看到內地的小朋友雖然是貧窮, 不能如常地上學, 或沒有食物、食水、衣服、屋子, 更有的小朋友失去父母或親人, 但是他們都能夠樂觀地面對, 積極地想出解決辦法, 絲毫沒有悲觀、放棄這種頭, 我真是非常欣賞他們那堅強、堅毅不屈的精神! 我一定要跟他們學習。此外, 正所謂「助人為快樂之本」, 如果我有能力的話, 我也會去做義工, 幫助山區的貧民, 讓他們可以得到快樂和幸福!

周貝怡 透過她們細心詳細的匯報, 我清楚了解到內地學生的貧困。儘管他們經濟上有困難, 就是連最基本的文具也無法購買, 但他們還是十分努力讀書, 沒有自暴自棄。他們反而比我們更堅信透過努力和汗水, 總有一天能出人頭地。相比之下, 我們雖然生活在物質富裕的地方, 却常常埋怨身邊的人和事……「幸福不是必然的」, 我們有否欣賞過他們的堅持和毅力, 又有否珍惜過他們羨慕不已的讀書機會呢?

陳曉暉 我們無法親身體驗那旅行, 但經過中六同學的匯報令我知道她們在旅程後的得著, 知道雲南孩子的貧窮, 知道與太空人說話的機會很難得。當她們談到送「白飯魚」時, 我覺得這些山區兒童很可憐! 我至少有兩對鞋(白鞋和皮鞋), 但這些雲南的孩子卻要赤腳上學。我以後一定會多捐錢, 幫助他們改善生活。

廖翠彤 當四位師姐將一些乾糧、罐頭等送給一家農民時, 農民高興得流淚; 當她們將一對對只值五元的「白飯魚」送給學生時, 學生都展露出興奮的笑容……我們上學, 可以乘坐巴士、小巴等交通工具, 不消幾分鐘便到達學校, 但那些山區小朋友卻要赤腳步行一至兩小時, 才能到達學校, 為的只是一個讀書機會。生活在香港的我們, 每天卻只懂玩電子遊戲機, 更認為讀書是必然的。所以我們一定要向那些小朋友學習, 珍惜讀書的機會, 因為幸福不是必然的。

關雨仲 一雙鞋, 對你我有多重要呢? 你家中又有幾多雙鞋子呢? 在中國偏遠、貧窮地區的小朋友, 如果能擁有一對破爛的鞋, 他們已經感到很滿足了。因為山區的路和香港的混凝土路, 簡直是天壤之別! 今次四位師姐有機會去探望那些山區兒童, 為他們送上一對便宜的「白飯魚」。雖然「白飯魚」的價錢並不昂貴, 但從那幾張簡單單純的照片中, 我已經看到他們歡樂的笑容。

林焯瑩 令我最深刻的是四位師姐探訪了一戶農民, 他們的生活很艱苦、貧窮, 只靠種菜及稻米維生; 四位師姐送了些食物、文具給他們, 他們已經感動得流淚。相信很多人都會認為這些東西並不珍貴, 但為甚麼他們會感動得流淚呢? 我認為是由於沒有外人來慰問及探訪他們, 所以這家人特別感激四位師姐的到訪, 慶幸有人關懷。家中的老婆婆更特別為她們做了一頓午餐作為回禮。雖然沒有豐富的菜餚, 但已令大家吃得津津有味。我們要學向這一家人學習, 不貪圖榮華富貴, 不埋怨, 只要過開心而簡單的生活, 就已經很足夠了!

姚苑霖 有一位中六同學講述, 當她們送贈在香港人眼中一文不值的「白飯魚」予山區的兒童時, 他們是多麼開心, 掛在他們臉上的笑容是多麼燦爛! 我覺得他們很容易滿足, 容易滿足會令人感到開心。香港人就是不懂得「知足」, 俗語有云「知足常樂」, 所以如果你想開心的話, 你就要跟那些小孩子學習。回想起來, 實際我很幸福, 不愁衣食, 還可以有機會讀書呢! 此外, 又有完整的家庭, 還擁有很多他們得不到的東西, 但我竟然不懂得知足, 真是「身在福中不知福」!

讀報難音挑戰你 讀對卅題得大獎

請先在空格填上自己認識的粵語讀音，再看本頁下端的答案，作必要的修正。

計分標準：答中 25 題以上：優秀；20 題以上：良好；10 題以下：將來進步空間很大。

例：清旬 — 旬粵音「秦」，十日為一旬。

1. 身陷囹圄 — 圃圉粵音「 」，指牢獄。
2. 鴕母 — 鴕粵音「 」，控制娼妓的女人。
3. 幹旋 — 幹旋粵音「 」，調解矛盾以挽回已敗壞的關係。
4. 質品 — 質粵音「 」，賡品即假貨。
5. 榮膺冠軍 — 膚粵音「 」，當選也。
6. 参養鷹犬 — 参粵音「 」，飼養；貶意，以金錢收買。
7. 思想桎梏 — 梁梏粵音「 」，桎指腳鐐；梏指手銬，指受到限制。
8. 生活拮据 — 拮据粵音「 」，指生活困難。
9. 傲視同儕 — 儕粵音「 」，同輩或同類的人。
10. 涉嫌貪污 — 涉嫌粵音「 」，言行有可疑。
11. 狎玩幼女 — 狎粵音「 」，玩弄輕慢。
12. 玷污名譽 — 玷粵音「 」，弄髒。沙田有「聖母無玷中學」。
13. 痛砭時弊 — 砭粵音「 」，治病石針。
14. 稗官野史 — 稗粵音「 」，正史以外的軼聞瑣事。
15. 紅爛奪目 — 紅粵音「 」，鮮艷華麗。
16. 自縊死亡 — 縊粵音「 」，用繩子吊頸自殺。
17. 兩項政策並行不悖 — 悖粵音如「 」，衝突也。
18. 畏罪自戕 — 戢粵音「 」，自殺。
19. 罷難 — 罷粵音「 」，遭遇災難死亡。
20. 身體羸弱 — 羸粵音「 」，消瘦困頓。
21. 良莠不齊 — 莜粵音「 」，壞東西。
22. 茶毒青年 — 茶粵音「 」，苦茶。
23. 覬覦我國領土 — 覦覦粵音「 」，企圖取得他人的東西。
24. 遭人訕笑 — 訕粵音「 」，譏諷。
25. 滿紙贅言 — 贅粵音「 」，多餘無用的話。
26. 立場迥異 — 迥粵音「 」，差異很大。
27. 身材碩偉 — 碩粵音「 」，高大威猛。
28. 官員顛頽 — 顛頽粵音「 」，糊塗庸碌，不明事理。
29. 饜餐之徒 — 饜粵音「 」，貪錢貪食之人。老饕指貪吃的人。(有名得叫啦！)
30. 販官鬻爵 — 餿粵音「 」，出賣官職謀利。



「讀準音即得獎」辦法： 請同學練習上述詞語讀音，期考後能全部準確向校長讀出，即可得名貴獎品一份，名額 15 人。請填妥報名表，於本月 16 日前放入地下《清旬》收集箱，抽中同學會另獲通知向校長誦讀詞語的時間和地點。

讀報難音挑戰你答案： 1. 圃圉粵音「鈴語」 2. 鴕粵音「保」 3. 幹旋粵音「挖船」 4. 質粵音「雁」 5. 膚粵音「英」 6. 参粵音「患」 7. 梁梏粵音「窒谷」 8. 拮据粵音「潔句」 9. 儕粵音「柴」 10. 涉嫌粵音「攝炎」 11. 狎粵音「峽」 12. 玷粵音「店」 13. 砭粵音「鞭」 14. 稗粵音「敗」 15. 紅粵音「勸」 16. 縊粵音「翳」 17. 悖粵音如「背書的背」 18. 戢粵音「祥」 19. 罷粵音「離」 20. 羸粵音「雷」 21. 莜粵音「有」 22. 茶粵音「圖」 23. 覦覦粵音「記如」 24. 訕粵音「傘」 25. 贀粵音「罪」 26. 迂粵音「烟」 27. 碩粵音「其」 28. 顛頽粵音「門看（如看門狗的看）」 29. 饜粵音「滔鐵」 30. 餿粵音「育」。



「讀準音即得獎」報名表

姓名：_____

班別：_____